

В диссертационный совет ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» Д 505.001.103 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук по научной специальности 5.2.5. Мировая экономика

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Нгуена Дык Фука**
на тему: **«Развитие валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика

Актуальность темы диссертационного исследования Нгуена Дык Фука «Развитие валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам» обусловлена необходимостью анализа современного этапа трансформации национальной экономической системы в условиях глобальных изменений и внутренней модернизации. В период активного интеграционного процесса Вьетнам сталкивается с новыми вызовами и возможностями, связанными с устойчивым развитием валютно-финансовой системы, которая является ключевым фактором обеспечения экономической стабильности и конкурентоспособности страны.

В своей диссертации автор осуществил всесторонний и системный анализ развития валютно-финансовой системы Вьетнама, выявив основные этапы её формирования, текущие проблемы и перспективы дальнейшего совершенствования. Ознакомление с представленными результатами исследования позволяет утверждать, что Нгуен Дык Фук предоставил обоснованные и логически выстроенные выводы, а также разработал перспективные направления политики по развитию валютно-финансовой системы с учетом современных глобальных и локальных факторов. В частности, автор подчеркнул роль процессов модернизации финансовых институтов, укрепления валютного курса, повышения эффективности регулятивных механизмов и интеграции Вьетнама в международные финансовые рынки.

Диссертация соответствует паспорту научной специальности 5.2.5. Мировая экономика (п. 15 «Валютные курсы. Мировая валютная система. Международные

валютные рынки») и демонстрирует глубокое понимание автором закономерностей и тенденций развития мирового хозяйства.

Научная новизна работы заключается в преодолении фрагментарности существующих подходов к анализу валютно-финансовых систем, а также в разработке авторской матрицы сравнительной оценки валютно-финансовых систем, универсальной классификации факторов-детерминантов их развития, алгоритма выбора адекватных сценариев развития национальной валютно-финансовой системы и детализированной дорожной карты её совершенствования. Эти разработки впервые обеспечили комплексный инструментарий для анализа, прогнозирования и управления эволюцией валютно-финансовой системы Вьетнама с учетом её институциональных, макроэкономических, технологических особенностей и глобальных вызовов. Практическая значимость исследования заключается в возможности использования его результатов государственными органами, финансовыми институтами и научным сообществом для формирования стратегических решений и политики по развитию валютно-финансового комплекса страны.

Результаты диссертационного исследования обладают научной новизной и высокой практической значимостью, подтверждены апробацией на профильных научно-практических конференциях и опубликованы в рецензируемых научных изданиях, в том числе в пяти статьях, опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, а также в журнале, индексируемом в Web of Science.

Стоит отметить значительный объем статистических материалов, использованных в работе, включая актуальные данные международных и национальных источников за последние годы. Однако, в ряде случаев в диссертации применяются сведения до 2022 года, что, на наш взгляд, не в полной мере отражает сложившуюся ситуацию, не позволяет выявить сложившиеся тенденции развития вьетнамской ВФС и требует их актуализации для повышения точности выводов и отражения динамики развития ВФС Вьетнама. Особенно важно использовать актуальные данные при анализе влияния российско-вьетнамского сотрудничества на развитие ВФС Вьетнама.

Тем не менее, можно заключить, что диссертация Нгуена Дык Фука полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней,

утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а автор диссертации, Нгуен Дык Фук, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 Мировая экономика.

Декан экономического факультета
ФГАОУ ВО «Российский государственный
гуманитарный университет»,
доктор экономических наук, доцент

Сопилко Наталья Юрьевна

«16» июня 2025 г.

Подпись Н.Ю. Сопилко удостоверяю.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет» (ФГАОУ ВО «РГГУ»)

Почтовый адрес: 125047, г. Москва, внутригородская территория (внутригородское муниципальное образование) города федерального значения муниципальный округ Тверской, пл. Миусская, д. 6, стр. 6.

Официальный сайт в сети Интернет: rsuh@rsuh.ru

эл. почта: sopilko.nu@rggu.ru телефон: +7 (495) 250-68-60

По
Зам
по
вои

яю
га
ЛЬНЫМ

ЛСТЫХ

Ф
В
«

Г
.
:

С
У

,
В

